JlommyHa mpBor micMeHor 3am1aTtka - VI paspen
Onepanyje ca neaum 6pojeBruMa, YTJI0BU Y TPOYITy
© Munan Cr. I'pyjuh - cTpykOBHU eKOHOMMCTA 3a UHAHCHjE

1. Onmpenu 6pojeBHY BpeIHOCT M3pa3a 3a a=2; b=1; c=3
x=a+4b; y=a+b-3c; c=(a+2b)(b-2c)

2. ABHOH, KOju ce Hajla3d Ha HaAMOPCKOj BUCUHU o1 4230 M M3HA I MOBPIINHE 3eMJbe, IIPBO Ce
ciyctuo 3a 250 M, a 3atum 1oreo 3a 890 M. Ha kojoj BucuHu ce Hajia3yu aBUOH?

3. W3Bpmm cieneha pauyHama
(+13)-(+17)= 5 (+15)-(-31)=

4. Hahu BpenHoCT u3pa3a a+b+c+d ako cy
A) a=+1; b=-3 c=-5 d=+4
b) a=-7, b=+48;, ¢c=+6; d=-1
B) a=+4; b=-8 c=+6; d=-2

5. Jlat je mpousBog 6pojeBa (—2)-(—3)-(+4)-(-5)-(-6). Kako he ce mpousBoa MpOMEHUTH aKoO Ce

——E2D=6E0)= ;o C19)-(8)=____

MIPOMEHM Mpea3HaK UCIpPe CBAKOT MHOXMOLA?
6. W3Bpium nesbere meanx 6pojesa
(+12):(+d)=__ ; (+16):(-8) = ;o (+18):(=6) = ;0 (-24):(-8) =

7. Hahu BpenHocT npousBona (—a)-(—b)-(—c) 3a BpemHocTu a=+3; b=-3; c=-4

-m
8. Hahu BpemHOCT KOJTMUYHMKA —— aKo CY
n

A) m=+10; n=+5 B) m=-60; n=+15
9. W3Bpium Ha3HaUeHa pauyyHarba
A) [+ ED (D) - (1)~ (+18)]=
B) [(+4)-(=3)=(=5) - (+0)]: [(4) - (-=5) + (=2)- (+D]= ___
10. U3pauynaj npousBon (a+b+c)-(a+b+-c)-(a—b+c) ako cy
A) a=-2; b=-3; c=-4
b) a=-2; b=+43; c=-4
B) a=+2; b=-3;, c=+4

. at+b+c a—b+c
11. M3pauyyHaj KOTMYHUK e aKo cy
a—-b-c at+b-c
A) a=48 b=+45 c=+2 b) a=-6; b=+12; c=—4

12. YV tpoyrny AABC yrnoBu cy Za=38°17"; /B =69°27 . Hahu BenuuuHy yria y

13. ¥ npaBoyriioMm Tpoyriy jegaH omTap yrao je 42°37'. Koanko u3Hocu OpyTH omiTap yrao?
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14.

15.
16.

17.

18.

19.

20.

21.

Y tpoyrny AABC yrioBu cy Za.=103°08'; ZB=21°54". Hahu Tpehu yrao.
Y tpoyrny AABC jenan yrao je sehu 3a 25°, a 3a 10° mamu ox Tpeher. Onpenu cBa 3 yria.

Konuku cy yriosu Tpoyria ako ce OIHOCe Kao
A) 1:3:4 b) 2:5:8
[MonmyHu mpa3Ha nojba y Tabauiu

H3zpa3 30up O3UTUBHUX | 30Mp HEraTUBHUX

TauvaH u3HOC

—4+7+(-8)+8

-5+4+(-D)+2

9+ (=4)+7+(~12)

3411+ (=7)+(=8)

—-12+7+(-3)+9

—-8+4+(-6)+12

6+(-11)+7+(-8)

11+ (=5)+7 + (~4)

—10+2+(=5)+ (=8)+12

-35+(-25)+(-35)+10

Cnenehe nmpouspoie yrnopenu ca HyJom!!!
A) (=6)-(=2)__0; 7-(-2)__0; =5:0__0
B) (-4)-5__0; -3-(-6)_0; -81__0

3anuiy u3pase 6e3 3arpana 1 u3padyyHaj UM BpeIHOCT

A) 4+(-6)+(-B)=__;  4-(-6)+(-8=___
b) 4-(-6)-(-8)=___; —4-(+6)+(-8)=___
ITocTaBu MHOKMOLIE KOjU HEIOCTAjy
A -5 =-10; -3-___=12; 7-__=-21
b) -5-__=-5 -4._ =-4 -7-__ =0
HcnyHu tabauiy

c -8 -5 -3 +3 +5

c

2¢

2¢+6
10-(2¢c+6)
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22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

CraBu HaBeleHe OpojeBe Yy u3pa3 U U3BPIIM Ha3HAUEHA payyHara
A) 20+a+b 3a BpenHOocTH a =-48; b=+14
b) a+15+c 3a Bpemnoctn a =-30; c=-10

IIpencraBu u3pase y 001Ky 30Mpa 1 U3BPIIM Ha3HaUY€HA payyHama

A) 30-75-10=___ ; 29-92—-11=___ ; 19-95+28=__

b) -54+11-28=__ ; —-46-39+57=___ ; —-18-52-40=___
M3pauyHaj Tako 1To heur mpBo cabpaTu ABa YMHUOILIA UCTOT 3HaKa

A) 14-90+26=__ ; —-13+11-22=___ ; —19+11+49=__

b) 25-42-18=___ ; 27+16-50=__ ; —-54+17-26=___
Ocnobomnu ce 3arpana

A) -59—-(48+11)=___ ; =29—-(-71-95=__  ; —17—-(-13+28)=__
b) 36—-(-15+28)f% 2] (13S0 @ 2 SHoEay A9
Axo3Hami macy a=70; b=-50; c=-25,u3padyyHaj BpeIHOCT U3pa3a

A) —a—(b+c) b) a—-(b+¢)

H3pauyyHa nponsBoae 1 KOTMUYHUKE

A) (-56+56)-(-7)= ;0 (36-=37)-(-7) = ;o (—28+429)-(-13)=__
b) 64:(-32+31)=____ ; —144:(-18+17)=__ ; (=31+31):(-13+12)=__
Onpenu KojuM ce 3HaKOM 3aBplilaBa
A) -15-10-20)=____ ; 7-(-28)-34=__
b) -3-(-14)+(-2)-(-15) = 3 -30+(-10)-(-25=____ _
H3pauyHaj
A) (-7T+5-4):2=___ (-10-20-30):12=___
b) 3-11+2):(-6)=____ ; 8+2-8-10):(—4)=___
H3pauyHaj
A) 26-76):(24-14)=____ ; -14)-(-12): (4-32)=__
b) (-81-23):(8-60)=___; 1-56):1-12)=__
H3pauyHaj BpeIHOCT U3pa3a MOTOTHUM HAYMHOM! ! !
152041539 =__ L [; 57-58-58-39 \ N ¢
Habhwu BpenHocT u3pasa

A) 100—a-b 3aBpemgHoCcT a=-8 b=-20
b) a:b+20 3aBpenHct a=-200; b=4
B) (a+b):c 3aBpemHocT a=-18;, b=-12; c=6
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33.

34.

35.

36.

37.
38.

39.
40.
41.

42.

43.

44,
45.

46.

47.

3amuciano cu 6poj, mogeano ra ca 10, pesyarar ysehao 3a 13 u mo6uo 23. Koju cu 6poj
3aMUCINO?

o momHe jyTapma TemiiepaTypa ropacia je 3a 10°L1, 3atum 1m1To je maja Kuilia CIyCcTHhIa ce 3a
5°10, no 16:00 Temnepatypa ce onet nosehana 3a 2°L1, no Beuepu je mama 3a 7°1 1 mocrana
jemnaka 18°L1. Konuka je 6mia jyrapma TemiiepaTtypa?

H3pauyHaj BpenHOCT U3pasa

A) —(-16)-5:(200=__ b) -120:(-40)-(-7)=____

Onpenu 6pojeBHY BpeIHOCT M3pa3a ako 3Halll Ja je

A) a-b+c 3a a=-24; b=-6; c=-200

b) a-b—-c 3a a=-60; b=-25, ¢c=-4

Hahu yrnose y Tpoyrny ako cy B—a=50%; a=16°

Jat je yrao y mpaBoyTJIOM TPOYTILY

A) o=56°2938" b) o =28°39'48"

M3pauyHaj KOMIIZIEMEHTHU yrao

Konmku cy omtpy yrjioBu y IIpaBoOyIJIOM TPOYIJIY ako je jemaH yrao 3a 13° Behu onm npyror?
M3pauyHaj 11o10BUHY yIjia y BpXY jeIHAKOKpPAKOT TPOYyIJa aKo je yrao Ha ocHoBuiM 51°
Konuku cy crio/bm1 YyII0BM TpOyTJia Kala cy My JBa yYHYTpalllkba yrjia

A) 73°35"; 76°15' b) 37°25'50"; 80°25'45"

Konuku je jeman olrap yrao nmpaBoyIjior TpOyrja ako My je Ipyru yrao

A) 42°17 b) 72°15'47"

YHyTpallmku yriioBu Tpoyria cy 3x, 4x, 5x. Kojnuke cy BpeTHOCTH YHYTpAIIBUX YyIJ0Ba y
crertennMa? Onpeny Takohe CoJbH-€ yTIIOBE.

H3pauyHaj yrioBe jeqHaKOKpakor Tpoyria ako je o =40°

H3pauyHaj yHyTpalllle 1 cIiojballlike yriaoBe Tpoyria AABC

A) cniospamby yrao Kon teMeHa A je 130°, ko remena C je 150°

b) criosbamsu yrao kon remeHa B je 90°, a yHyTpammsu yrao kog temeHa C je 25°

3anuiim u3pase 6e3 3arpajga 1 u3padyHaj lbUXOBE BPEIHOCTHU

A) (+33)+ (8N +(-13)=__ (45)+(24)+(-15=___

b) (-29)+H+71)+(-95)=___; (+25)+ (=15 +(+32)=_

Kopucrehu ce 3akoHrMMa apuTMepUUKUX ONepalivja, u3padyyHaj BpeJHOCTU U3pasa
A) 71+29-54-6=___ ; -57+17+40-6=___

b) 25-91-99+15=____; —18-22+64+36=___

B) -35+30-25+70=____; 53+18—-48~-23=__
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48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.
55.

56.

57.

Onpenu BpeqHOCT U3pasa

A) 5 (8)+(-4)-(-2)-(-7)-3=___
Konmko Tpebam momatut 6pojy -23 ma 6u 1obuo
A) -18; b) -25 B) +17 I -100
Ynopenu BpeHOCTH 1ieaux OpojeBa

A) (-12)+(-8)__(-12) (—18)+(-22)__ (-22)

Bb) 7+(-11)_(-3) (=5)+(=9)_(-16)

Koja BpemHoCcT 13 naTtux 30MpoBa je jeaHaKa HYJIU WA je HeraTuBHA?
A) 17+(-1D)+9+(-18)=__

B) (-14)+28+(-36)+21=___

Koju je on oBux m3HOCca HeraTuBaH?

A) 6+(-5)+4+(F)+2+(-DH=__
b) (-2)+4+(-6)+8+(-10)=__
B) -D)+(-2)+(-3)+(-4)+10=__
N 1+24+3+4+5+(-20)=__
H3pauyHaj

A) —15+3+7+15=___ 20+11+(-8)+(-1)+4=__

b) —48+26+48+(26)=__  ; —3+(-112)+(-8)+112=_

) +26?

b) (-7)+39+(-53)+21=
I 36+(—125)+165+(-45)=

B) (-24+78+12-46)-(—13) =

[Iponahu Tpu 6poja umju je 36up 749 ako npsu u apyru aajy 493, a npsu u tpehu gajy 606
ITonnyHm npa3Ha noJjba y Tabenu
a 15 -4 -9 -19 0 9
a+(+9)
ITonnyHm npa3Ha noJjba y Tabenu
a b a+b -a -b (-a)+(-b) -(at+b)
3 -8
-5 9
4 g
-6 0

H3pauyHaj n3Hoce, rpynuiinyhu yuHUOLE ca UCTHUM IIpea3HAKOM
A =—(=8)+(+15)+(-13)+(+25)

B=12+(-37)+(+45)+(-13)

C=38+(-47)+(-31)+(+16)

D=(-7)+(+82)+(+38)+(-12)
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38.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.
66.

67.

68.
69.

JloBplM nmonymwaBambe Tabene

a 16 -8 -14 -6 -7 -16 -100-(-50)

0 25 23 22 18 -14 18 -20+30

a-0

M3pauyHaj Ha 1Ba HaUMHAa
A=-2-(4-6); B=-3-(12-5)-(8-10)
C=-25-(-12+8); D=14-(7-3+14)—(-10+5)

M3pauyHaj Ha 1Ba HauMHAa

A=4-(11+5); B=-3:(54+9); C=-4-(-6+9); D=10-(-8-31)
H3pauyHaj BpeIHOCT
A) M =6a-10b+18c ako 3naur na je 3a—5b+9z=-7
b) N=4x+16y—-28zako 3Haw ga je x+4y—-7z=38
Onpenu 11eo 6poj "X" ako 3HamI ga je
A) x-y—x-z=-36; ytz=9
b) x-y—x-z=-156; y—=z=-17
B) x-y—x-z2=187; y—z=-17
H3pauyHaj BpenHOCT n3pasa
A) 5-[(-2)+4-(-D+3] B) (=25).(=5)-3-{-2-3-[-8:(-2)-(-2)-(-DI}
Axo je jeman on yriioBa y Tpoyriy 50°, oH ogpehyje ma m Mepe Apyra IBa yrjia Mory OuTu
A) 70°; 60° b) 49°; i71° B) 36°%; 94°

I 65°% 65° ) 94°%; 36° B) 50°; 80°

[IpaBoyriau Tpoyrao uma jemas omrap yrao on 42°. Koanko u3Hocu apyru yrao?
3anuiu 6pojeBe Koju ce Hajaze usMehy
A) -673u -639 b) -43 u-34 B) -25u -19
H3pauyHaj u yropeau 6pojeBe
a=x—-(y+2z); b=x-y+z
R (Y —12), b=x-y+z
A) x=5 y=-T7, z=-2 b) x=-15; y=6; z=-21
NspauyHaj paznuky 6pojeBa a=-7-77—-777, b=3+33+333
M3pauyHaj BpeTHOCT yKiIamambheM 3arpaia
A) 15+(-20)-(-16)=__ —(-8+4)—(-9+16)+(-7-10)=___
b) [-10+(2+5-1D)—-(-9]+(-13)=__ —1+{2+[-3—-(-4+5-6)]}-T=____
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70.

71.

72.

73.

74.
75.

76.

7.
78.

79.
80.

IIpoBepu TauHOCT ciaenehux jemHaAKOCTH

A) 3-2-5—-(6-3-9)-(3-5-4)=6

b) 3-5-2-(3-9-4+12)=-6

B) 3-(4-1+2)—-(4+1-2)—-(2+12)=-19

H3Bpim pauyHame, DomTyjyhu penocien padyHCKUX OIepaliuja

A) 3.(-6)+6:(-3)+35=____; -15:(-6+1)-24-(-8+14)=__

b) -1+2:-[-3+4-(-5+6)]=___ ; [(-6-7-2):10+9]-3=___

H3pauyHaj

A) 3-4-5)6+12-6+5)-9=___ b) 3-4-6)-(-2)+(6-8)-(-12)=__
H3pauyHaj

A) 3-7-9-5):4-8-2)=__

b) (-5-2+4-7):2-12)=___

B) 9-14+11-10-8):(2-4)-(4-10): 1-3+2+7)=__

Yrnosu Tpoyria ce omHoce ao 1:3:5. M3pauyHaj yrioBe Tpoyria, mopehaj ux y omnamajyhem HU3y
Jenman yrao Tpoyria je 3a 70° mamu o apyror u 3a 40° Behm on Tpeher. Hahu Koju je Hajmarbn
yrao TpoyTia.

YrnoBu Tpoyria ce omHoce Kao 2:3:4. Hahu ogHoc oaroBapajyhux crnosballllbiX YIJIOBa TPOYTJa,
y3€TUX Ha CBAKOM TE€MEHY.

Hahu yrao y ocHOBHM jemHaKopaor TpOoyrJja ako je Crojballby yrao npu Bpxy 110°

Crnospamimy yriiosu Tpoyriacy o,, 4o,, 4o, .H3spadyHaj yHyTpallme yIiaoBe Tpoyria

12
O1Tpu yriioBU MpaBOYyIJIOT TPOyTia ce pa3nukyjy 3a 18°30'. Halhu omrpe yriiose oBor Tpoyria

JenmaH omrtap yrao mpaBoyrJjior Tpoyria je 3/5 npaBor yria. Onpenu olTpe yriioBe Tpoyria

Munan Cr. I'pyjuh - cTpykoBHHM eKoHOMHCTA 32 QuHaHcH]e (Cpouja)



